

《灵命日粮》讲义 我的福乐

读经：传道书 2:1-11

我心里说：“来罢！我以喜乐试试你，你好享福。”谁知，这也是虚空。我指嬉笑说：“这是狂妄。”论喜乐说：“有何功效呢？”我心里察究，如何用酒使我肉体舒畅，我心却仍以智慧引导[我]；又如何持住愚昧，等我看明世人，在天下一生当行何事为美。我为自己动大工程，建造房屋，栽种葡萄园，修造园囿，在其中栽种各样果木树；挖造水池，用以浇灌嫩小的树木。我买了仆婢，也有生在家中的仆婢；又有许多牛群羊群，胜过以前在耶路撒冷众人所有的。我又从自己积蓄金银和君王的财宝；又得唱歌的男女和世人所喜爱的物，并许多的妃嫔。这样，我就日见昌盛，胜过以前在耶路撒冷的众人。我的智慧仍然存留。凡我眼所求的，我没有留下不给他的；我心所乐的，我没有禁止不享受的；因我的心为我一切所劳碌的快乐，这就是我从劳碌中所得的分。后来，我察看我手所经营的一切事和我劳碌所成的功，谁知都是虚空，都是捕风，在日光之下毫无益处。

金句：传道书 2:10-11

我心所乐的，我没有禁止不享受的……谁知都是虚空，都是捕风。

这是一个充满疯狂享乐的世界，许多人花钱买快乐。一个人如果单单为了享乐而活，除非持续加强享乐的程度，很快的享乐就会减弱。结果要花更多的钱去得到更大的快乐，更多享乐的经验，而“欲望”是个无底坑，人生的中心如果只有享乐，结果必定是失望与空虚。

曾经爱尔兰有一个很大的广告，白色的广告牌广告牌上只有一只红色的女鞋，还有一行醒目的标语：“购物是新宗教吗？”有人说“我所信奉的是拜金主义，购物就是我的宗教。”你是这样的人吗？你抱着这样的心态吗？

为了满足消费的欲望，为了追求享乐，结果我们拼命的赚钱，把自己弄得疲累不堪。一位奥地利的男士，甘愿捐出他的四百七十万的财产。他说，“我把自己弄得像奴隶一样的工作，只是为了那些我们不想要，或者不需要的东西，我在做什么？我并不快乐。”

路加福音 12:15，耶稣说，“你们要谨慎自守，免去一切的贪心；因为人的生命，不在乎家道丰富。”真正的生命不是以我们“拥有多少”来衡量，也不是以我们“享受多少”来衡量，生命的价值永远超越我们所拥有的物质。

所罗门王也曾企图从追求物质中得到满足，他曾经以“家道丰富”，追逐享受为生活的重心，他尽情的放纵肉体的私欲。他在传道书里说“凡我眼所求的，我没有留下不给他的；我心所乐的，我没有禁止不享受的；因我的心为我一切所劳碌的快乐，这就是我从劳碌中所得的分。后来，我察看我手所经营的一切事和我劳碌所成的功，谁知都是虚空，都是捕风，在日光之

下毫无益处。”

想想看，所罗门如果活在现今这个时代，他会怎么做？他一定有最新的手机，最高速的网络，私人飞机，豪华游艇，豪宅大院。一身名牌不说，成天疯狂享乐。凡眼所求的，没有留下不给他的。凡心所乐的，没有禁止不享受的。结果享乐不能满足所罗门的心，成就也不能使他感到全然满足。

今天我们羡慕有钱人有私人飞机，豪华游艇，住豪宅大院，吃山珍海味，开名车，一身光鲜亮丽，但是他们的内心只有他们最清楚。所罗门说，凡我眼所求的，我没有加以拒绝；凡我心所愿的喜乐，我也不如以阻止。因为我的心从我一切的劳碌获得快乐，这就是我从一切劳碌中所得的分。但当我回顾我手所作的一切工作，以及工作时所付出的辛劳；啊！一切都是虚空，都是捕风，在日光下并无益处，我所收获的就是一个“空”，都是虚的。这都不是我想要的，啊，虚空的虚空，虚空的虚空，凡事都是虚空！这些不能给我带来终极的满足。

英国剧作家萧伯纳（G. B. Shaw, 1856-1950）曾说：“人生有两大悲剧；第一，想得的得不到。第二，得到了却不满足。后者是更大的悲剧！”

你说，“难道，人生就不能有一点享乐吗？”是，人生需要享乐，渴望享乐是很自然的。神造人，让我们有享受福乐的本能，祂又是“厚赐百物给我们享受的神。”诗篇 145:16，诗人说，“你张手，使有生气的都随愿饱足。”是神使地丰足，使菜蔬发长，供给人用，使人从地里能得食物；又得酒能悦人心，得油能润人面，得粮能养人心。

但是人活着不是单单为了享乐，这不是神造人的目的。一个人若是活着只为了享乐，天天找快乐，整天只为了满足自己心里面的七情六欲，结果就是虚空一场。这世界所给你的，从世界来的肉体的情欲，眼目的情欲，今生的骄傲，都是虚的。

神按照祂自己的形像造我们，把我们安置在地上，为的是要荣耀祂。我们被造的目的是要荣耀神，享受祂。人既然是神为自己的荣耀而造的，我们就应当按着神的意思生活，竭力追求认识祂，活在祂的旨意中。

那么，基督徒难道不吃喝快乐吗？难道不享受吗？不，基督徒一样吃喝，一样快乐，但是不在乎吃喝。罗马书 14:17，保罗说“神的国，不在乎吃喝，只在乎公义，和平，并圣灵中的喜乐。”这个“不在乎”，“只在乎”，就表明“暂时”和“永恒”之别。

我们所需用的，神都知道，希伯来书 13:5，作者说，“你们存心不可贪爱钱财；要以自己所有的为足；因为主曾说：‘我总不撇下你，也不丢弃你。’”腓立比书 4:19，保罗说，“我的神必照他荣耀的丰富，在基督耶稣里，使你们一切所需用的都充足。”

基督徒，神的儿女，就算没有这些乐趣，没有这些世俗的享受，依然能喜乐。为什么？因为他的心不在日光之下，而在日光之上，因为那位造祂的，已经用祂丰盛的恩典使他心满意足。

世界所提供的，是短暂的兴奋与刺激，而不是永恒的喜乐；唯有和神建立日愈亲密的关系，我们才能找到这长存的福乐。从人而来的绝不能持久，今日的光彩，明天就消逝，唯从神所赐的才是天长地久，有永存的价值。所以，要紧握永恒的价值，不要留恋转眼即逝的事物。箴言 21:17 说，“爱宴乐的，必致穷乏； 好酒、爱膏油的，必不富足。”只有神能使我们的人生得到真正的满足。

弟兄姐妹，亲爱的朋友，人生终极的追求不是日光之下的快乐和日光之下的享受。不要把金钱的追逐和情欲的享乐当做人生的终极追求。要知道，你手里无论有多少产业，有多少财富，都是神暂时借给你的，是神托付你管理的。在地上你只有经手的财富，没有永远的产业。我们的盼望不在地上，我们的盼望在天上。要思念上面的事，不要思念地上的事。

今天地上一切的福乐，不过是天上荣美的预尝，不要紧抓着不放。有一个笑话说，一个守财奴，到了天堂怀里还紧抱着两块金砖。天使问他，“你把地砖带来做什么？天堂是‘黄金街，碧玉城’，人间最贵重的金砖不过是让人踩在脚下的东西。”

今天如果我们活着没有指望没有神，我们心灵的虚空将是多么的大，我们心灵的彷徨焦虑将是多么的深。传道书 12:1，所罗门说，“你趁着年幼，衰败的日子尚未来到，就是你所说，我毫无喜乐的那些年日未曾临近之先，当记念造你的主。”传道书 12:13-14，所罗门说，“这些事都已听见了。总意就是敬畏神，谨守他的诫命，这是人所当尽的本分。因为人所作的事，连一切隐藏的事，无论是善是恶，神都必审问。”

今天地上的一切，不过是影子。诗篇 39:6 诗人说，“世人行动实系幻影。他们忙乱，真是枉然；积蓄财宝，不知将来有谁收取。”那真正的实体是在天上。地上的一切是暂时会过去的，那永存的是在天上。地上的享受是不能让人真正满足的，那真正的安息是在天上，是为神为祂的子民存留的。约翰一书 2:17，使徒约翰说，“这世界和其上的情欲都要过去；惟独遵行神旨意的是永远常存。”

什么时候我们专以地上的事为念，那个结局就是沉沦。什么时候我们贪爱世界，爱父的心就不在我们里面了。什么时候，我们以别神代替耶和华，我们的愁苦就必加增。

地上的生活，是为了天上的工程。我们是客旅，是寄居的。所以，地上的物质生活不必太讲究，非要住豪宅，开名车。耶稣说，“人的生命不在乎家道丰富。”保罗说，“有衣有食就应当知足。”对于有限的物质，只当有有限的追求。但是对于无限的神，要有无限的追求和爱慕。我们爱慕神的话语，爱慕遵行神的旨意，活出神的生命，爱慕得神的喜悦。

不要为私欲而活，而要专心跟随主。希伯来书 11:24-26，作者说“摩西因着信，长大了就不肯称为法老女儿之子；他宁可和神的百姓同受苦害，也不愿暂时享受罪中之乐；他看为基督受的凌辱，比埃及的财物更宝贵；因他想望所要得的赏赐。”

摩西贵为埃及王子，但是他没有寻找地上的天堂，他宁可和神的百姓同受苦害，也不愿暂时享受罪中之乐。希伯来书的作者说，“他因着信，就离开埃及，不怕王怒；因为他恒心忍耐，如同看见那不能看见的主。”

希伯来书 11:13-16，作者说，“这些人都是存着信心死的，并没有得着所应许的，却从远处望见，且欢喜迎接，又承认自己在世上是客旅，是寄居的。说这样话的人，是表明自己要找一个家乡。他们若想念所离开的家乡，还有可以回去的机会。他们却羡慕一个更美的家乡，就是在天上的；所以神被称为他们的神，并不以为耻；因为他已经给他们预备了一座城。”

弟兄姐妹，我们若真与基督一同复活，就当求在上面的事。你真信主吗？你真的与基督一同复活了吗？若是你说你是属基督的，却紧抓这个世界不放，跟世人一样的拜金，疯狂的消费，享乐，你要再想想，你是怎样属基督。因为属灵的视野，决定你生命的内容。要作基督的忠仆，作神百般恩赐的管家，不要作金钱的奴隶，也不要给私欲作奴仆。要立定心志，为主而活。

请我们一起祷告：主啊，谢谢你。你的话是我们脚前的灯，是我们路上的光。谢谢你赐做你宝贵的话语，叫一切爱慕你，寻求你的人知道永恒的盼望和真实的福乐。求你怜悯许多还不认识你的人，他们在物质追求的背后，是空虚的心灵。求主让他们有机会听闻福音，因为认识你，回转归向你，你叫他们早早饱得你的慈爱，尝到主恩的滋味，与我们一样，在你的恩惠慈爱中一生一世欢呼喜乐。也求你叫我们这些在基督里有指望的人，脱离一切世上从情欲来的败坏，专心的跟随你。在世人面前为你作美好的见证。祷告祈求是奉靠救主耶稣基督的圣名。阿们。